

**ఆంధ్ర హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ఖలీఫాలు హజ్రత్ అలీ బిన్ అబూ తాలిబ్ రజియల్లాహు తాలా అన్ హు గారి విశిష్టతల ప్రస్తావన.**

హజ్రత్ అమీరుల్ మోమిన్లీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖాఖుస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బిన్ సైహిల్ అజీజ్ 01.01.2021

**తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్, ఇస్లామాబాద్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జుమా సారాంశము**

అష్ హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లాహు వహ్దహు లా షరీక అహు వ అష్ హదు అన్న ముహమ్మద్ న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. అమ్మా బఅదు ఫఅవ్వాజ్ బిల్లాహి మిన పైతా నిర్రజీమ్ - బిస్మిల్లా హిర్రహ్మీ నిర్రహీం - అల్ హమ్దు లిల్లాహి రబ్బిల్ ఆలమీన్ - అర్రహ్మీ నిర్రహీం - మాలికి యామిద్దీన్ - ఇయ్యాక నఅబదు వ ఇయ్యాక నస్తయీన్ - ఇహ్ దినసిస్సరాతల్ ముస్తఖీమ - సిరాతల్లజీన అన్ అమ్త అలైహిం ఘైరిల్ మఘ్జుబి అలైహిం వలా జ్జుల్లీన్.

తషహ్వాద్, తఅవ్వుజ్, సూర ఫాతిహా పఠనా నంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బిన్ సైహిల్ అజీజ్ ఇలా ప్రసంగించారు:

హజ్రత్ అలీ రజియల్లాహు తాలా అన్ హు ప్రస్తావన కొనసాగుచున్నది. హజ్రత్ ముస్సేహ్ మోవూద్ రజియల్లాహు తాలా అన్ హు హజ్రత్ అలీ రజి అమరత్వపు ఘటనను గూర్చి ఇలా తెలిపారు.:

ఇంకా పరిస్థితులు చక్కబడక ముందే ఈ అలజడులన్నింటిని శాశ్వతముగా దూరం చేయడం కోసం వివిధ వర్గాలకు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న ప్రముఖులను హతమార్చవలెనని ఖవారిజ్ లు నిర్ణయించుకున్నారు. ఈ క్రమంలోనే వారిలో అంత్యంత ధైర్యవంతులైన కొందరు వ్యక్తులలో ఒకరు హజ్రత్ అలీని, మరొకరు హజ్రత్ ముఅవియాను, ఇంకొకరు అమర్ బిన్ ఆస్లను ఒకే రోజు, ఒకే సమయంలో హత్య చేయుదుమని ప్రతిజ్ఞ చేసి వారి సమావేశ మందిరం నుండి బయటికి వెళ్ళిపోయారు. హజ్రత్ ముఅవియాను హత్య చేయుటకు వెళ్ళిన వ్యక్తి హజ్రత్ ముఅవియాపై దాడి చేశాడు. కాని హజ్రత్ ముఅవియా కేవలం తీవ్రగాయాలపాలైనాడు. ఆ తరువాత దాడిచేసిన వ్యక్తి పట్టుబడ్డాడు, హత్య చేయబడ్డాడు. అమర్ బిన్ ఆస్లను హత్య చేయుటకు వెళ్ళిన వ్యక్తి కూడ తన ఉద్దేశమును పూర్తి చేసుకోలేక పోయాడు. కాని హజ్రత్ అలీ రజిను హత్యచేయడానికి వెళ్ళిన వ్యక్తి మాత్రం హజ్రత్ అలీ రజిను ఉదయం వేళ నమాజ్ సల్పుచుండగా వారి రజిపై దాడి చేసి తీవ్రముగా గాయపర్చాడు. హజ్రత్ అలీ రజి అమరత్వంను గూర్చి ఆంధ్ర హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ముందుగానే భవిష్యవాణి చేశారు. హజ్రత్ ఉబైదుల్లాహ్ రజి ఈ విధముగా ఉల్లేఖించారు: దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం హజ్రత్ అలీ రజితో “ఓ అలీ! బూత భవిష్య వర్తమాన కాలములో అందరి కంటే ఎక్కువ దురదుష్టుడు ఎవరో నీకు తెలుసా?” అని అడిగారు. అందుకు వారు రజి అల్లాహ్ మరియు అతని ప్రవక్తయే బాగుగా ఎరుదురు అని సమాధానం ఇచ్చారు. అప్పుడు హుజూర్ (స) “పూర్వీకులలో అందరి కంటే ఎక్కువ దురదుష్టుడు హజ్రత్ సాలిహ్ (అ) ఒంటె కాళ్ళు కోసినవాడు, ఇక చివరి వారిలో ఓ అలీ! నీన్ను బల్లెముతో పొద్దువాడే అత్యంత దురదుష్టుడు అని తెల్పుచూ హుజూర్ (స) బల్లెము పోడ్చబడు ప్రదేశాన్ని చూపుతూ సైగా చేశారు.

హజ్రత్ అలీ మరణ సమయం ఆసన్నమైనప్పుడు వారు వసియ్యత్ చేశారు. వారి వసియ్యత్ ఇలా గలదు:

బిస్మిల్లా హిర్రహ్మీ నిర్రహీం. ఇది అలీ బిన్ అబూ తాలిబ్ చేస్తున్న వసియ్యత్. అల్లాహ్ తప్ప మరే ఆరాధ్యదైవం లేదని, ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అతని దాసులు, సందేశహారులని నేను సాక్ష్యాన్ని ఇస్తున్నాను. ఓ హానన్! నేను నిన్ను, నా కుమారులందరిని, నా కుటుంబసభ్యులందరిని అల్లాహ్ తాలాతో భయపడుతూ జీవితాన్ని గడపని వసియ్యత్ చేస్తున్నాను. అతడే మీ పోషకుడు, అదే విధముగా మీరందరు ఇస్లాం ధర్మములోనే కొనసాగుతూ ఈ ప్రపంచాన్ని వీడవలెనని మీకు వసియ్యత్ చేస్తున్నాను. మీరందరు కలసి అల్లాహ్ త్రాడును పటిష్టముగా పట్టుకోగలరు. పరస్పరం విరోధించుకోకూడదు. ఎందుకనగా పరస్పర సంబంధాలను కొనసాగించడం వలన రెండు రకాతుల నఫిల్ నమాజ్ సల్పిన మరియు ఉవవాసం పాటించిన పుణ్యం లభిస్తుందని అబుల్ ఖాసీం

సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెల్పుచుండగా నేను విన్నాను.

హుజూర్ అన్వర్ ఇలా తెలిపారు: ఇది చాలా ముఖ్యమైన విషయం. దీనిని చాలా జాగ్రతగా వినాలి. పరస్పర సంబంధాలను కొనసాగించడం వలన రెండు రకాతుల నఫిల్ నమాజ్ సల్పిన మరియు ఉపవాసం పాటించిన పుణ్యం లభిస్తుంది. మీరు మీ బంధువుల మంచి చెడులు చూసుకోగలరు. వారితో మంచిగా వ్యవహరించగలరు. ఫలితముగా అల్లాహ్ తాలా మీ లెక్కలను సులువుగా చేయును. అనాథల విషయంలో అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. వారు సహాయము చేయమని మిమ్ములను యాచించకుండా చూసుకోగలరు, మీ కన్నులు ముందు వారు చెడిపోకుండా చూసుకోగలరు. పొరుగు వారి విషయంలో కూడ అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. ఎందుకనగా వారి విషయంలో మీ దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వసియ్యత్ చేశారు. ఖుర్ఆన్ విషయంలో కూడ అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. ఖుర్ఆన్ విషయంలో ఇతరులు మీపై ఆధిక్యతను ప్రదర్శించకుండా చూసుకోండి. నమాజ్ విషయంలో కూడ అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. ఎందుకనగా ఇది మీ ధర్మపు మూల స్థంభం. మీ దేవుని గృహము విషయంలో కూడ మీ దేవునికి భయపడుము. జీవితంలో ఎన్నడు కూడ దానిని ఖాళీగా ఉండకుండా చూడుము. ఎందుకనగా ఒకవేళ దానిని ఖాళీగా వదిలి వేసినచో అలాంటి మరో గృహము మీకు ఎక్కడ దొరకదు. మీ ప్రాణాలు, ధనమును ఖర్చు చేస్తూ జిహాద్ చేయండి. జకాత్ విషయంలో కూడ అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. ఎందుకనగా ఇది దేవుని కోపాన్ని చల్లార్చుతుంది. పేదవారు, నిర్భాగ్యులైన వారి విషయంలో కూడ అల్లాహ్ తాలాకు భయపడుము. వారిని నీ జీవనాధారమైన సంపదలో భాగస్వాములను చేయుము. నమాజ్ ను సమయానికి సల్పుము, నమాజ్ ను సమయానికి సల్పుము. దేవుని ప్రీతిని పొందు విషయంలో ఎవరి అవమానాలను లెక్కచేయకుము. అల్లాహ్ తాలా ఆదేశించిన విధముగా మీరు ప్రజలకు మంచిని బోధించుము. మంచిని ప్రోత్సహించుము, చెడును అంతం చేయు విధానమును మరువకుము. అలా కానిచో మీలోని చెడ్డవారే మీకు నాయకులుగా ఎన్నుకోబడుతారు. ఇది కూడ చాలా ముఖ్యమైన విషయం. మంచిని ప్రోత్సహించు, చెడును అంతమొందించుము అనగా సత్కార్యములను కొనసాగించుము, దుష్కార్యముల నుండి దూరం ఉండుము. దీనిని ఎల్లప్పుడు అనుసరించుము. ఎన్నడు కూడ దీనిని వీడకుము. ఒకవేళ వీడినచో మీలోని చెడ్డవారు మీ నీయకులవుతారు. ఆ సమయంలో మీరు దుఆలు చేసిన కూడ మీ దుఆలు ఫలించవు. ప్రస్తుతం ముస్లిం దేశాల పరిస్థితులు కూడ ఇలానే ఉన్నాయి. పరస్పరం సత్సంబంధాలు, అనుబంధాలను కొనసాగించుము. మోహమాటం లేకుండా ఒకరు మరొకరికి సహాయం చేసుకోండి. పరస్పరం శత్రుత్వాలను పెంచుకోకండి. మొత్తానికే వదిలి వేయకండి. విభేదాలు సృష్టించకండి. సత్కార్యములలో, సన్మార్గములలో పరస్పరం సహకరించుకోండి. పాపాలలో, దుర్మార్గములలో ఒకరు మరొకరికి సహకరించకండి. దేవుని నిష్ఠాపరతను ఎంచుకోండి. అల్లాహ్ తాలా చాలా కఠినముగా శిక్షించువాడు.

హజ్రత్ అలీ బిన్ అబూ తాలిబ్ మృతి చెందిన తరువాత హజ్రత్ హసన్ బిన్ అలీ మెంబర్ పై నిలబడి ఇలా అన్నారు: ఓ ప్రజలారా! గతంలో పూర్వీకులు ఎవ్వరు కూడ వారిని స్థాయిని అధిగమించని మరియు రాబోవు కాలంలో మరెవరు కూడ వారి స్థానాన్ని చేరుకోలేని ఒక మహాత్ముడు ఈ రోజు రాత్రి మృతి చెందాడు. రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వారిని ఏదేని యుద్ధానికి పంపించినచో జిబ్రాయిల్ వారి కుడివైపు, మీకాయిల్ వారి ఎడమవైపు ఉండేవారు. అల్లాహ్ తాలా వారి హస్తముపై విజయం చేకూర్చినంత వరకు వారు తిరిగి వచ్చేవారు కాదు. హిజ్రీ 40వ సంవత్సరములో హజ్రత్ అలీ రజి అమరులైనారు. వారి ఖిలాఫత్ కాలం నాలుగు సంవత్సరాల ఎనమిది నెలల 15 రోజులు.

హజ్రత్ అలీ రజి వివిధ సందర్భాలలో 8 వివాహాలు చేసుకున్నారు. వారి పేర్లు ఈ విధముగా ఉన్నాయి. ఫాతిమా బిన్తే రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం, ఖాలా బిన్తే జాఫర్ బిన్ ఖైస్, లైల బిన్తే మస్వూద్ బిన్ ఖాలిద్, ఉమ్మూల్ బనీన్ బిన్తే హజమ్ బిన్ ఖాలిద్, అస్మా బిన్తే అమీస్, సహాబ ఉమ్మే హబీబ్ బిన్తే రబీఅ, అమామ బిన్తే అబుల్ ఆస్ రబీబ. వీరు ఆఠ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కుమార్తె అయినా హజ్రత్ జైసబ్ కుమార్తె. అలా దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంకు మనుమరాలు అవుతుంది. ఉమ్మే సయ్యాద్ బిన్తే ఉర్వాత్ బిన్ మస్వూద్ సఖీ. వీరి ద్వారా అల్లాహ్ తాలా వారికి అనేక మంది సంతానాన్ని అనుగ్రహించాడు. వారి సంఖ్య ముప్పైకు పైగా గలదు. వారిలో 14 మంది కుమారులు, 19 మంది కుమార్తెలు గలరు. వారి వంశం హజ్రత్ హసన్, హజ్రత్ హుస్సైన్, ముహమ్మద్ బిన్ హన్ఫియా, అబ్బాస్ బిన్ కలాబియా, అమర్ బిన్ తఫ్లబాల ద్వారా కొనసాగింది.

జమిఉ బిన్ ఉమైర్ ఈ విధముగా తెలిపారు: ఒకసారి నేను నా మేనత్తతో కలసి హజ్రత్ ఆయిషా రజియల్లాహ్ తాలా అన్హా వద్దకు చేరుకున్నాను. నా మేనత్త వారితో ప్రజలలో అందరి కంటే ఎక్కువ గౌరవనీయులు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంకు ఎవరు ? అని ప్రశ్నించగా, హజ్రత్ ఆయిషా రజి హజ్రత్ ఫాతిమా అని సమాధానం ఇచ్చారు. పురుషులలో ఎవరు ? అని ప్రశ్నించగా హజ్రత్ అలీని సమాధానం ఇచ్చారు.

హజ్రత్ సఅలబ బిన్ అబూ మాలిక్ రజిఈ విధముగా తెలిపారు: హజ్రత్ సఅద్ బిన్ ఉబాదహ్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ అన్ని యుద్ధాలలో ఇస్లామీయ పతాకాన్ని పట్టుకునేవారు. కాని యుద్ధం ప్రారంభం కాగానే అలీ బిన్ అబూ తాలిబ్ ఆ పతాకమును పట్టుకునేవారు. హజ్రత్ అలీ రజితో మహా ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒకసారి ఇలా అన్నారు: నువ్వు నా సోదరుడివి, నా సహచరుడివి.

హజ్రత్ అనస్ ఇట్లు ఉల్లేఖించారు. దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లు ఉపదేశించిరి. స్వర్గము మూడు వ్యక్తుల కొరకు నిరీక్షిస్తున్నది. వారు అలీ రజి , అమూర్ రజి, సల్యాన్ రజి . హజ్రత్ అలీ అప్రహ్ ముబష్షిరహ్ (దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం పవిత్ర నోట ఇదే జీవించివుండగానే ఈ ప్రపంచములో స్వర్గ శుభవార్త పొందిన అదృష్టవంతులైన పది మంది అనుచులు)లో చేర్చబడినారు.

మిగతా విషయములు తర్వాత ప్రస్తావించబడును. ఇన్ షా అల్లాహ్.

ఇప్పుడు నేను మరొక విషయము కూడ చెప్పదలచితిని. నేడు నూతన సంవత్సరపు మొదటి రోజు, మొదటి జుమా కూడ. ఈ సంవత్సరం జమాఅత్ కొరకు, మానవత్వానికి శుభదాయకము కావాలని దుఆ చేయండి. మనము కూడ మన కర్తవ్యమును నెరవేర్చుతు గతము కంటే ఎక్కువ అల్లాహ్ వైపు మోకరిల్లువారము, తమ ప్రార్థన ప్రమాణమును పెంచువారము అగుదుము గాక! ప్రపంచీకులు కూడ తమ జన్మ ఉద్దేశమును అర్థము చేసుకుంటు అల్లాహ్ తఆలా హక్కును చెల్లించువారగుదురు గాక! ఒకరు మరొకరి హక్కులను హరించే బదులు అల్లాహ్ తఆలా ఆదేశములను ఆచరిస్తూ ఒకరు మరొకరి హక్కులను చెల్లించువారగుదురు గాక! లేనిచో అల్లాహ్ తఆలా తమ పద్ధతిలో ప్రపంచీకుల దృష్టిని వారి విధుల వైపు మళ్ళించును. మనము, ప్రపంచీకులందరు ఈ విషయమును అర్థము చేసుకొని, తమ అంతమును సవరించుకున్నచో బాగుండును. కొన్ని నెలల క్రితం నేను చాలా మంది ప్రభుత్వాధినేతలకు ఇటు వైపు సూచిస్తూ ఉత్తరములు వ్రాశాను. దీని ఆధారంగా నచ్చచెప్పుటకు ప్రయత్నించాను. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాతు వస్సలాం పంక్తుల ద్వారా తమ హక్కులు, విధులను విస్మరించినందుకు, హింసలో హద్దులు మీరినందున ఈ విపత్తులు సంభవించినవని, కావున దృష్టి సారించండని గుర్తు చేశాను. కొందరు ప్రభుత్వాధినేతలు సమాధానము కూడ ఇచ్చారు. కాని వారి సమాధానాలు ప్రాపంచికపరంగా ఉన్నాయి. అనగా మేము కూడ ఇలాగే చేయదలచినాము. ప్రాపంచీకుల తరహాలో మాట్లాడారు. ధార్మిక పరంగా వ్రాయలేదు. నేను చెప్పినట్లు దైవ చింతనలో ఏర్పడిన పెద్ద అంతరమును చర్చించనే చర్చించలేదు. అవును తప్పక ఇలాగే జరగవలెను, తమ పరిస్థితులను మార్చుకొని, ఆచరణాత్మకంగా అడుగులు వేయదలచినామని ఎవరు వ్రాయలేదు.

ఈ మహమ్మారి వలన ప్రతి ఒక్కరు ఆర్థికంగా, ఆరోగ్యపరంగా బలహీనమవడమే కాక పెద్ద పెద్ద ధనిక ప్రభుత్వములు సైతం ఆర్థికంగా కుంగి పోయినవి. ప్రపంచీకుల వద్ద ఇందుకు కేవలం ఒక్క పరిష్కారము మాత్రమే గలదు. అనగా ఇటువంటి పరిస్థితి ఏర్పడినప్పుడు, ఆర్థిక సంక్షోభము తలెత్తినప్పుడు చిన్న చిన్న ప్రభుత్వముల ఆర్థికమును వశపరచుకోవడం. అనగా వారిని ఏదో ఒక రకంగా ప్రలోభ పెట్టి, తమ వలలో వేసుకొని, అనంతరం ఏదో ఒక సాకుతో వారి స్థిరాస్తులను వశపరచుకోవడం. ఇందుకు వర్గములు ఏర్పడును, ఏర్పడుతున్నవి. అంతర యుద్ధము మరల మొదలైనది. మొదలైనదని కూడ కొందరంటున్నారు. ఈ విధంగా అసలు ఆయుధములతో యుద్ధము మొదలు కావచ్చును. అటులైనచో భయంకర యుద్ధమగును. ప్రపంచము ఈ స్థితికి చేరుకోక ముందే మనము మన కర్తవ్యమును నెరవేర్చుతు ప్రపంచమునకు చైతన్యము కలిగించవలెను. మనము మన కర్తవ్యమును ఈ తరహాలో చెల్లించినప్పుడే, ప్రజలకు ఈ తరహాలో నచ్చచెప్పినప్పుడే ఈ సంవత్సరం శుభాకంక్షల సంవత్సరమగును. ఇదంతా చేయుటకు మనము మన స్థితిగుతలను పరిశీలించుకోవలెను. అల్లాహ్ తఆలా హక్కులను స్వచ్ఛందంగా చెల్లించు విధంగా, దాసుల హక్కులను కూడ చెల్లించు విధంగా ఈ కాలపు ఇమామ్, మసీహ్ మౌహూద్, మసీహ్ మాహూద్ను విశ్వసించినవారమైన మన పరిస్థితులు మారినవా! లేదా ఇంకా మన సంస్కరణ, ఒకరు మరొకరి ప్రేమానురాగ, మనోభావాలను ఉన్నత ప్రామాణానికి చేర్చుకోవలసిన అవసమున్నదా అని ఆత్మ పరిశీలన చేసుకోవలెను.

తనకు చాలా పెద్ద పని అప్పగించబడెనని ప్రతి అహ్మది గుర్తుంచుకోవలెను. దానిని నెరవేర్చుటకు తమలో, తమ సమాజములో, అహ్మదియ్య సమాజములో ప్రేమానురాగము, సోదరభావమును కల్పించుకొనవలెను. అనంతరం హజ్రత్ ముహమ్మద్ రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఎగుర వేసిన పతాకము నీడన ప్రపంచాన్ని చేర్చవలెను. అది అల్లాహ్ తఆలా దైవ ఏకత్వ పతాకము. అప్పుడే మనము మన బైఅత్ ఉద్దేశములో సఫలము కాగలము. అప్పుడే మనము మన బైఅత్ హక్కును నెరవేర్చినవారము కాగలము. అప్పుడే మనము అల్లాహ్ తఆలా శుభములకు వారసులము కాగలము. అప్పుడే మనము క్రొత్త సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలుపుటకు, స్వీకరించుటకు అర్హులము కాగలము. అల్లాహ్ తఆలా ఇందుకు మనందరిని అనుగ్రహించుగాక! ప్రతి అహ్మదీ పురుషుడు, స్త్రీ, యువకుడు, బాలుడు ఈ విషయమును గ్రహించుతు ఈ సంవత్సరం నేను ప్రపంచములో విప్లవము సృష్టించుటకు తన ప్రతిభను మొత్తం వినియోగిస్తానని ప్రతిజ్ఞ చేయవలెను. ఇందుకు అల్లాహ్ తఆలా ప్రతి అహ్మదీని అనుగ్రహించుగాక!

ప్రస్తుతం పాకిస్తాన్ అహ్మదీయుల కొరకు, అల్ జజూయిర్ (దీవుల) అహ్మదీయుల కొరకు నేను దుఆ చేయాలని వరుసగా సూచిస్తున్నాను. వీరిని తమ దుఆలలో గుర్తుంచుకోండి. పాకిస్తాన్ లో కొన్ని చోట్ల కొందరు మౌల్వీలు, ప్రభుత్వ అధికారులు హింసలకు పాల్పడుతున్నారు. సవరణకు అర్హులు కాని ఇటువంటి వారిని అల్లాహ్ తఆలా త్వరగా శిక్షించుగాక! అతని సహాయము నిశ్చయముగా వచ్చును. తప్పక వచ్చును. ఇప్పుడు తమ మదిలో శక్తి, సామర్థ్యము గల వారని ప్రపంచీకులు భావిస్తున్నారు. అల్లాహ్ తఆలా సహాయము వచ్చినప్పుడు ఇటువంటి వ్యక్తుల నామరూపాలు కనిపించవు. దుఆలతో మన ప్రార్థనలను మరింత అలంకరించుట మన కర్తవ్యము. ఇలా మనము హజ్రత్ ముహమ్మద్ దైవ ప్రవక్త సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెచ్చిన దైవ ఏకత్వ జెండాను ప్రపంచములో నలు వైపుల మనము ఎగురవేసినప్పుడే మనకు సంవత్సరం ఆరంభ సంతోషములు లేదా పండుగ సంతోషములు నిజమైన రీతిలో లభించును. మానవులు మానవ విలువలను గుర్తించినప్పుడు, పరస్పరం ద్వేషములు ప్రేమగా మారినప్పుడు ఆనందములు కలుగును. ఈ సంతోషము కలుగుటకు కూడ అల్లాహ్ తఆలా తగిన ఏర్పాట్లు చేయుగాక! అవతరించిన మసీద్ మౌవూద్, మసీద్ మాహూద్ ను విశ్వసించుటకు ముస్లిం పక్షమును కూడ అనుగ్రహించు గాక! అల్లాహ్ తఆలా, అతని దాసుల హక్కులను చెల్లించుటకు శ్రద్ధ వహించాలని ప్రపంచమునకు కూడ తెలివి తేటలు ప్రసాదించుగాక! ప్రతి దేశములో ప్రతి అహ్మదీని అల్లాహ్ తఆలా రక్షించు గాక! ఈ సంవత్సరము ప్రతి అహ్మదీ కొరకు, ప్రతి మానవుని కొరకు కరుణ, శుభములతో కూడినదగుగాక!

అల్ హందులిల్లాహి నహ్ మదుహు వనస్తకూనుహు వనస్తఫ్ ఘిఫిరుహు వ నూమిను బిహి వన తవక్కులు అలైహి వ నవూజు బిల్లాహి మిన్ షురూరి అన్ ఫుసినా వమిన్ సయ్యిఆతి అఅమాలినా మన్ యహ్ ది హిల్లాహు ఫలా ముజిల్ల లహు వమన్ యుజ్ లిల్ హు ఫలా హాదియ లహు వనష్ హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లల్లాహు వనష్ హదు అన్న ముహమ్మద్ అబ్ దుహు వ రసూలుహు. ఇబాదల్లాహి రహ్మాకుముల్లాహి ఇన్నల్లాహు యఅమురు బిల్ అద్లి వల్ ఇహ్ సాని వ ఇయితా ఇజిల్ ఖుర్బా వ యన్ హా అనిల్ ఫహ్ షాఇ వల్ మున్ కరి వల్ బఫిఇ యఇజుకుం లఅల్లకుం తజక్కరూన్ ఉజ్ కురుల్లాహ్ యజ్ కురుకుం వద్ వూ హు యస్తజిబ్ లకుం వల జిక్ రుల్లాహి అక్బర్.



(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Incharge Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

From, ..... ..... ..... .....	To, ..... ..... ..... .....
---	---